

Муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение детский сад
общеразвивающего вида «Золотой ключик» с приоритетным осуществлением
деятельности по физическому развитию детей

Консультация для родителей.
**У ребенка речевые нарушения? Обратитесь к остеопату.
Остеопатия при логопедических проблемах**

Учитель-логопед :
Стельмах С.Н.

г. Пыть-Ях, 2018

Почему ребенок не начинает говорить? Почему малыш заикается и не выговаривает буквы? Сегодня этими вопросами задается большинство современных родителей. Скажем сразу, чтобы распознать причину проблем с речью, придется пройти не одно обследование. И, конечно же, записаться к логопеду и остеопату. Да, вы не ослышались, именно к врачу-остеопату, который поможет справиться с возникшим недугом.

О речевых нарушениях в детском возрасте не понаслышке знает специалист центра «Остео», врач мануальной терапии Елена Сергеевна Еременко.

- В наше время детей с речевыми нарушениями становится все больше. Они начинают поздно говорить, часто не выговаривают звуки, заикаются, имеют бедную и однообразную речь, испытывают трудности в обучении. Причин этому множество: от экологии, массы стрессовых факторов до патологически протекающих беременности и родов. Чаще всего главной причиной является поражение головного мозга в период внутриутробного развития или проблемы, возникающие во время родов и на первом году жизни (затяжные или стремительные роды, кесарево сечение, использование приема «выдавливание» в родах, обвитие пуповины вокруг шеи).

- Что происходит с ребенком после неудачных родов?

- В результате всего этого происходит смещение костей черепа, верхних шейных позвонков, возникает выраженное напряжение очень важной подзатылочной зоны, где находится выход черепно-мозговых нервов, ответственных за иннервацию речевого аппарата.

- Может ли мама самостоятельно определить, что малыш был травмирован?

- Безусловно. Довольно часто родителей маленьких пациентов беспокоит неровная форма черепа, вынужденное положение головы и тела в одну сторону, частые срыгивания, запрокидывание головы и тела назад, неравномерный тонус в правой и левой половине тела, частый плач и нарушение сна. Все это указывает на повреждение основания черепа и шейных позвонков. И если не устранить эти проблемы в младенчестве, то в дальнейшем у ребенка могут наблюдаться дизартричные проявления.

- Это правда, что справиться с проблемой может врач-остеопат?

- В борьбе с задержкой речевого развития помощь остеопата незаменима, - поясняет Елена Сергеевна Еременко. - На приеме доктор деликатно воздействует на зоны, отвечающие за речевую функцию, устраняя напряжения всех структур головы, механические повреждения и зажимы в мышечно-связочном аппарате. Ювелирная работа остеопата на костях черепа поможет добиться улучшения мозгового кровообращения и лимфооттока, повысить эластичность мозговых оболочек и активизировать зоны коры, ответственные за те или иные аспекты речевого развития.

- В каком возрасте можно начать лечение у остеопата?

- Чем раньше начнется лечение, тем лучше у ребенка сформируется речевой навык. В идеале нужно успеть до 5 лет, так как в этом возрасте происходит частичное окостенение затылочной кости. К 7 годам полностью завершается формирование канала подъязычного нерва, и с этого времени будет гораздо труднее оказать помощь при логопедических проблемах. Но даже после семи лет помощь остеопата оказывается эффективной, просто для получения положительного результата требуется больше времени.

Помните! Лечение задержек речевого развития наиболее эффективно в тесном сотрудничестве с логопедом. Именно такой тандем - остеопат-логопед - даст наиболее быстрый и качественный результат.

Остеопатия при логопедических проблемах

Логопедические проблемы у детей имеют ряд причин. Одна из них как не странно механическая. Для четкого произношения слогов и звуков должна ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ ХОРОШАЯ ИННЕРВАЦИЯ МЫШЦ языка и глотки. Тонус мышц участвующих в речи должен быть в норме, т.е. не должно быть гипо или гипер тонуса. Должно быть хорошее кровоснабжение головного мозга (а именно височные доли).

Но в жизни встречаются обстоятельства исключаяющие такую возможность. Например, в родах при неадекватной нагрузке на кости черепа, может произойти их смещение.

И в результате в основании черепа могут ущемиться черепномозговые нервы (подъязычный, языкоглоточный).

Что приведет к нарушению проводимости по нерву и нарушению иннервации мышц. Ребенок не может полноценно владеть мышцами языка. него могут возникнуть проблемы с сосанием, жеванием, логопедические проблемы.

Часто массаж и физиопроцедуры дают хорошие результаты в лечении детей с логопедическими проблемами. Но основная причина (ущемленные нервы в основании черепа) остается не решенной. Так же в основании черепа есть Яремное отверстие которое может сужаться (из за родовой травмы) и не обеспечивать отток венозной крови от черепной коробки.

Что приводит к нарушению микроциркуляции в головном мозге и центре речи в том числе. В результате этих факторов у детей может проявляться дислексия, дизартрия, алалия. Лечат данные проблемы в основном детские неврологи, медицинскими препаратами. Врач остеопат зная об этих анатомо-физиологических отношениях, может в ручную устранить первопричину данной проблемы. Откорректировав шейный отдел позвоночника и кости черепа.

Остеопатия эффективна в решении таких задач. И так же является отличным дополнением к другим методам лечения дизартрий и дислалий. Так как в результате остеопатической коррекции улучшается нервная проводимость и мышечный тонус. Ребенок может лучше владеть своими мышцами. Усиливается микроциркуляция крови. Следовательно нервная система лучше развивается и функционирует.

Остеопатия (от греч. остео — «кость» и патия (патос) — «болезнь, заболевание») — медицинская система, рассматривающая в качестве первичной причины болезни нарушение структурно-анатомических отношений между различными органами и частями тела. В основе остеопатии — фундаментальные знания анатомии и физиологии, и высочайшая чувствительность рук врача-osteopata, достигаемая годами специальных тренировок. Остеопат лечит не только больной орган, а организм в целом, в то время как обычная медицина предлагает лечить следствие, а не причину недуга. Остеопатическое лечение стимулирует защитные силы организма, побуждая его обращаться к своим собственным резервам. Остеопатию изобрел врач-хирург, у которого было второе образование инженер-механик. Что позволило ему взглянуть на организм человека как на сложную машину гидродинамических и механических систем рычагов.

Список используемых цифровых образовательных ресурсов

<http://www.tyu.men/news/news97802.html>